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FEN BILIMLERI

2019 LGS
SORU-14

8. Sinif 4. Kurumsal Deneme Soru 14

..

14. Burak, makara ve cubuk adifhklanmin &nemsiz
oldudu sekildeki direnedi kullanarak, P yiikiing F
kuvwveti ile dengede tutmaktadir.

K L M

¥

Sekilde verilen diizenek ile ilgili olarak;

l. Sistemnde bir adet sabit makara, bir adat kald-
rag bulunmaktadir.

IIl. Destek K noktasina getirilirse, Burakin uygula-
diin kuvvet artar.

M. P wiikii, M noktasina getirilirse Burak'in uygu-
lachéy kuvvet artar.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A Yalne| Bl Yalruz I
) lwell o) I we I



FEN BiLiMLERI

2019 LGS
SORU-4

5 li Paket Genel Deneme_4 Deneme soru 18

18. Asagidaki gorselde azot dongUsi anlatiimaktadir.

K: Azot atmosferde oran olarak ¢ok fazla bulunmasina ragmen ¢ok az canli azotu dogrudan kullanabilir. Atmosferdeki
serbest azot, simsek ve yildinm gibi olaylarla toprada baglanir.

L: Azot besin zinciri yoluyla bitkilerden otcul canhlara geger.

M: Toprakta bulunan ayristiricilar tabiattaki en énemli azot kaynagi olan canlilan éldiikten sonra ayristinir ve azot dongu-
stine katkida bulunur.

N: Bitkiler topraktaki azotlu bilesikleri kokleriyle alarak protein tretiminde kullanirlar.

Azot dongiisiine ait yukaridaki semada numaralandirilan olaylar ile bu dongiide ger¢eklesen olaylara
ait agiklamalarin eslestirilmesi hangi secenekte dogru verilmistir?

| 1} 1 v

A) K L M N
B) L N K M
Q L N K




FEN BILIMLERI
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SORU-4

5 li Paket Genel Deneme_1 Deneme soru 17

17. Asadida verilen semada dogada gerceklesen azot donglisi gosterilmektedir.

ﬂNZ /N
Atmosferik azot

Yildirim ve simsek olaylari ile
havadaki azot topraga baglanir.

Bazi bakteriler topraktaki
azotu atmosfere salarlar.

Hayvanlar azotu bitki-
lerle beslenerek alirlar.
Canllarin atiklari ve
olileri aynstirici bakte-
riler tarafindan azotlu
bilesiklere donustirilir.

Topraktaki azot bakteriler tarafindan
bitkilerin kdklerine baglanir.

Bu gorseli inceleyen bir kisinin hangi secenekteki yorumu yapmasi dogru olmaz?

A) Aynstiricilarin olmadigi bir azot donglist diistinilemez.
B) Havadaki azotu hayvanlar solunum yoluyla kullanabilirler.

C) Bitkiler, azotu bakteriler sayesinde yapilarina katarlar.

D) Bitki ve hayvanlarin 6limu topraktaki azot miktarini arttirir. A
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FEN BiLIMLERI SUPERZEKA SORU BANKASI
TEST 35 - 3.SORU 9

rme lesti - 4 TEST -35

3. |. Maddenin taneciklerinin yapilarinin degismesi
Il. Madde taneciklerinin hizinin degismesi

lIl. Madde tanecikleri arasindaki bosluk mesafesi-
hin dedismesi

Yukaridakilerden hangileri maddedeki degisi-
min kimyasal bir degisim oldugunun kanitichr?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) 1, 1velll
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7. Dunyanin eksen egikliginden dolayr kuzey yarim
kirede kis yasanirken, gliney yanm kirede yaz
yasanir. Eksen edikligi mevsimlerin olusmasina
neden olurken ayni zamanda yillik sicaklik farkli-
liklarina da neden olmaktadir. Ekvator kusaginda-
ki bolgelere glines 1sinlan yil boyunca dik ya da
dike yakin agilarla geldiginden bu bolgelerde yillik

sicaklik farki az olur.

Asagidaki tabloda U farkli sehrin temmuz ve ocak

ayina ait sicaklik degerleri verilmistir.

FEN BiLIMLERI SUPERZEKA SORU BANKASI
TEST 2- 7.SORU (3)

Temmuz ay1 Ocak ayi
ortalamasi ortalamasi
K 20 =1
L 12 25
M 29 28

Yukaridaki diinya modelinde isaretlenen sehirler
iletabloda sicaklik degerleri verilen sehirler esles-
tirildiginde hangi secenekteki gibi bir sonug elde

edilir?

A) K 1l
L Il
M |

@] K |
L 1l
M Il

B)

D)
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5. KURUMSAL DENEME A KITAPCIGI 5. SORU-10

4. Ciftgi Muharrem'in tarlasina ektidi bezelyelerin bazilan yuvarlak tohumlu, bazilari ise burusuk tohumiu oluyor.

Muharrem ise Urettigi tim bezelyelerin yuvarlak tohumlu olmasini istiyor. Bunun igin asadidaki islemleri ger-
ceklestiriyor.

» ilk denemesinde tarlasindaki yuvarlak tohumlu bezelyeleri kendi aralarinda tozlastiryor. Olusan bezelyele-
rin bazilari yuvarlak tohumlu, bazilar burusuk tohumlu oluyor.

» Ikinci denemesinde, ilk denemesinde elde ettidi yuvarlak tohumlu bezelyeleri kendi aralarinda tozlastiryor.
Olusan bezelyelerin tim yuvarlak tohumlu oluyor.

Buna gore; Ciftci Muharrem'in birinci ve ikinci denemesinde tozlastirdigi bezelyelere ait genotipler

hangi se¢enekteki gibi olabilir? {Bezelyelerde yuvarlak tohum geni baskin, burusuk tohum geni ¢ekinik
karakterdedir.)

A) AAX Aa AA X AA
B) Aa x Aa AAX Aa
Q) Aa x Aa Aa x Aa

D) AA X AA AaxAa
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NAR TANESi FEN BiLIMLERI SEMA VE
GORSEL YORUMLAMA 15. SORU (7)

SEMA VE GORSEL YORUMLAMA SORULARI BOLUM - 4 ‘

15. Asadida, azot dongustint anlatan bir semaya yer verilmistir.

/!l-‘ N,
Atmosferik azot

Bazi bakteriler toprak-
taki azotu atmosfere

Hayvanlar azotu bitkilerle

beslenerek alirlar. Canlila-

rin atiklari ve Glileri aynis-

tirici bakteriler tarafindan

azotlu bilesiklere doniis- Topraktaki azot

tairdiliir. bakteriler tarafin-
dan bitkilerin kok-

lerine baglanir.

Buna gore semada verilen azot dongiisii ile ilgili olarak;

I. Azot déngusiinde azot; atmosferden topragda, topraktan canlilara ve canlilardan da tekrar toprak ve atmos-
fere geri doner.

IIl. Atmosferdeki azotun canlilar tarafindan kullanilabilmesi icin cesitli degisikliklere ugramasi gerekir.
Ill. Hayvanlar azotu bitkilerden beslenerek alirken ayni zamanda havadan solunum yoluyla da alirlar.
ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) lTvell B) lvelll ) lvelll D) Lilvell
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EN BILIMLERiI SUPER ZEKA SORU BANKASI
TEST 32 / 6.SORU (1)

6. Asa§ida 6zdesisiticilarla isitilan Kve L sivilarina ait
sicaklik — zaman grafigi verilmistir

s ™ e ™
A Sicaklik (°0) K & Sicaklik °C) L

304

Taman (k) ' Zaman{dk)

5 10 5 15
AN AN A

Bu grafige gore;

l. Kvel farkh kitlede olup ayni cins maddelerdir.
ll. Kvel aynikUtlede olup farkli cins maddelerdir.
Il. Kvel farkli kitlede olup farkli cins maddelerdir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalnizl  B) lvell C) lvelll D) 1l we llll
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ALTIN SORULAR 3. DENEME 7. SORU

17. Asadida verilen semada dogada gerceklesen azot donglisi gosterilmektedir.

ﬂNZ /N
Atmosferik azot

Yildirim ve simsek olaylari ile
havadaki azot topraga baglanir.

Bazi bakteriler topraktaki
azotu atmosfere salarlar.

Hayvanlar azotu bitki-
lerle beslenerek alirlar.
Canllarin atiklari ve
olileri aynstirici bakte-
riler tarafindan azotlu
bilesiklere donustirilir.

Topraktaki azot bakteriler tarafindan
bitkilerin kdklerine baglanir.

Bu gorseli inceleyen bir kisinin hangi secenekteki yorumu yapmasi dogru olmaz?

A) Aynstiricilarin olmadigi bir azot donglist diistinilemez.
B) Havadaki azotu hayvanlar solunum yoluyla kullanabilirler.

C) Bitkiler, azotu bakteriler sayesinde yapilarina katarlar.

D) Bitki ve hayvanlarin 6limu topraktaki azot miktarini arttirir. A
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. ALTIN SORULAR 21. FEN DENEME-3 SORU (8)

N
7. Asagidakifarkli sekillere sahip kaplar icerisine, lizerine balon gerilmis huni ayni derinlige kadar daldiriliyor. Bu
islem sonucunda her iki U borunun da kollarindaki sivi seviyesi farki esit ve h kadar oluyor.

Yapilan bu deneyle asagidakilerden hangisi amaglanmis olabilir?
A) Sivi basincinin kabin sekline ve sivi miktarina bagh olmadigini agiklamak
B) Sivi basincisinin sivinin derinligi ile olan iliskisini aciklamak

C) Sivi basincinin sivinin yogunlugu ile olan iliskisini agiklamak

D) Sivi basincinin yercekimi ile olan iliskisini agiklamak
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ALTIN_SORULAR 21 FEN-2

16. Asagidaki cam fanuslarda ayni sicakliktaki ortamda, sulanmis 6zdes saksi bitkileri ve fareler bulunmaktadir.

2 . 4{ —

7 /
\ % \ %

I. fanus II. fanus 111, fanus
Cam fanus aydinhk Cam fanus lzerine gri Cam fanus karanlik
ortamda bekletiliyor. renkli cam konularak 1sik ortamda bekletiliyor.

siddeti azaltiliyor.
Fotosentezin bagh oldugu faktérleri agiklamak icin hazirlanan bu diizeneklerle ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?
A) 1. ve ll.fanus kullanilarak yapilan kontrolli deneyde bagimsiz degisken 1sik siddeti, bagimli degisken fotosentez hizidir.
B) l.velll. fanus kullanilarak yapilan kontrolli deneyde bagimsiz degisken isik, bagimli degisken ise fotosentezdir.

C) I ve lll. fanus kullanilarak yapilan kontrollii deneyde, Il. diizenede bir fare daha eklenirse bagimsiz degisken fare sayisi
olur.

D) . fanustaki bitki bir stire sonra kurur ve fare 8lar; 1. ve Il fanustaki fare ve bitki ise yasamina devam edebilir.



FEN BiLiMLERI
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SORU-8

12'Li DENEME KiTABI 12. DENEME 8. SORU(13)

Yalitkan zemin Uzerindeki elektrikle yakli K L ve M kirelerinden, Kve M bulunduklan noktalara sabitlenmis, L
ise hareketsiz tutulmaktadir. L cismi serbest birakildiginda ok yoniinde harekete gegmektedir,

— -

(O )

Kiirelerin sahip olduklarn yiik miktarlarn ve aralarindaki uzakliklar esit olduguna gore, yiiklerin isareti
agafidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) - - -
B} + - +
O - + +
)] + + -
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ALTIN SORULAR 2. DENEME 5. SORU (11)

5. Insanlar, uzun yillar boyunca canlilarin neden benzer ve farkli ézelliklere sahip oldugunu merak etmis ve bu
konuyla ilgili aragtirmalar yapmislardir. Gregor Mendel, bu konuyu arastiranlardan biridir. Mendel, yillar

boyunca farkli canlilarla gesitli deneyler yapmis ve godunlukla da deneylerinde 6zellikle bezelye bitkisini
kullanmisgtir.

Mendel'in arastirmalarinda kullandigi bezelye bitkisinin bitki boyunun kalitimiyla ilgili asagidaki gapraziamalar

yapilmigtir.
&
f X =
“=
M =
Uzun boylu bezelye Kisa boylu bezelye

. & > ¥ W
kusak ‘% 0%

Uzun boylu  Uzun boylu  Uzun boylu  Uzun boylu

Birinci kusakta olusan herhangi iki bezelye alinarak caprazlaniyor.

:&' i\v

Uzun boylu Uzun boylu

> > >
Ikinci )- - )- .
4% %%
M =

Uzun boylu  Uzun boylu  Uzun boylu Kisa boylu

Yapilan bu call gore asagidaki ifadelerden h isi yanlistir?

A) Bezelyelerde uzun boylu olma 6zelligi, kisa boylu olma 6zelligine gére baskindir.
B) Birinci kusakta olugan bezelyelerin %100'0 heterezigottur.

C) ikinci kugakta olusan uzun boylu bezelyelerin %u saf déldir.

D) Eseyli lireyen farkli canhilarda yapilan ¢aprazlamalar, bu ¢aprazlamaya benzerlik géstermez.
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NAR TANESI FEN BILIMLERI BOLUM 6 - 7. SORU (4)

7. Bir su bitkisinin yapay isikta yaptigi fotosentezi gdstermek amaciyla asagidaki diizenek hazirlanmistir.

15°C

Bes 6grenci, su bitkisinin Gizerinde olusan baloncuklari bir saat boyunca saydiktan sonra, dlizenekte cesitli
dedgisiklikler yaparak fotosentez hizina etki eden etmenleri tespit etmek istiyor.

Baris: Isik kaynadini diizenekten 50 cm daha uzaga tasimak istiyor.
Arda: Ortamin sicakligini 25 °C'ye getirmek istiyor.

Melis: Isik kaynadinin éniine yesil bir filtre yapistirmak istiyor.
Ozlem: Diizenege bir 1sik kaynadi daha eklemek istiyor.

Beren: Diizenegin icine bir balik eklemek istiyor.

Ogrencilerin diizeneklerde yapmak istedikleri degisikler yukarida verildigine gére; hangi iki 6grenci-
nin diizenekte yapacagi degisiklik, diger li¢ 6grencinin yapacagi degisiklikten farkl bir etki yaratir?

A) Baris ve Melis B) Baris ve Ozlem C) Ardave Beren D) Melis ve Beren
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12'Li DENEME KIiTABI 5. DENEME SORU 19 (12)

19. Aktarlan

m enerji miktari

Yukarida bir besin piramidindeki canlilar ve bu canlilar arasindaki enerji aktarimini gdsteren bir grafik verilmistir.

K L MN Canllar

Verilen besin piramidi ve grafige gére;
[. Piramitte | numara ile gosterilen canli, grafikte K ile g&sterilmistir.
[Il. N canlisi, viicut yapisi en blyik clan tlketici bir canhdir.

lll. Bu canlilar arasinda en gucll ve en fazla enerji ihtiyaci olan K canlisidir. Piramitte [V numarah kisimda yer
alir.,

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmizlll B) Ivell
C) lvell D) 1, Nwvelll
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. ALTIN SORULAR 3. DENEME 9 SORU (8)

Asagidaki fotograflarda maddelerde meydana gelen bazi dedisimler gosterilmistir.

d -

Yapfaklarln Sararmasi Odunun Yanm5| Gazoz Kabarciklari Besinlerin“E;UrUesi
Fotograflarda gosterilen degisimlerle ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Yapraklarin sararmasi ile renk degdisiminin kimyasal degisimin ipuglarindan biri oldugu 6rneklenebilir.

B) Odununyanmasi ile kimyasal degisimler sonucunda isi ve 151k agida ciktigi gosterilebilir.

C) Bardaktan ¢ikan gaz kabarciklari ile gaz ¢ikiginin kimyasal degdisimin ipuclarindan biri oldugu 6rneklenebilir.

D) Besinlerin ¢lirimesi ile kimyasal degisimlerde besinlerin tadinin ve kokusunun degistigi gosterilebilir.
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12'Li DENEME KIiTABI 10. DENEME SORU 15

15, Sekildeki K ve M kaplarinda bulunan ayni cins sivilar 1siticilarla isitihyor.

Sicaklik (*C)

2 4 Zaman (dakika)

Isitma islemi sonucunda yukaridaki grafik elde ediliyor.
Grafije gobre;
I. Kaplardaki sivilanin kitleleri farkl olabilir.
Il. Kaplardaki svilarin sicaklik degisimleri farkhdir.
Il Isiticilanin glcleri farkl olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Ivell
C) lvelll L1 velll



8.

FEN BiLiMLERI

2019 LGS
SORU-15

12'Li DENEME KIiTABI 11. DENEME SORU 8

FEN BILIMLERI NARTEST

“Derinlere inildikge sivi basinci artar” Hipotezini dogrulamak isteyen bir &grenci asagjidaki dlizenekleri seciyor.

- }
o e . °

Kovanin altindaki delik Gstlndeki ici su dolu kapta derindeki balonun Hava ortaminda, ucan
delige gére daha uzaga su figkirtir. hacmi, ylizeye yakin olan balona balonun yukarn ¢iktiksa
gdre daha kiiclik olur. hacmi artar.

Buna gore, 6grencinin sectigi hangi diizenekler amacina uygundur?
A) Yalmizl B) Yalniz Il

C) lvell L) L hvelll
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12'Li DENEME KiTABI 6. DENEME SORU 2

2. Nilufer, basincin agirlikla olan iliskisini gozlemleyecedi bir deney tasarliyor. Uc asamali deneyinde, (ic 6zdes
klbik cisimleri yatay ylzeye koyarak yere yaptiklar basinglari buluyer.

i Basing
3P

P

G; 2|G 3|G Adirhk
Nilufer'in deneyde elde ettidi basinc-adirlk grafidi sekilde verilmistir.

Buna gére, Niliifer elindeki cisimleri yatay yiizeye asagidakilerden hangisinde oldugu gibi koymustur?

J__l_J_ B N e
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1 Mart_2 Kurumsal deneme_b kitapcigi 4 soru

4, A Sicakhk

Saf bir K katisi isitildidinda sicaklik- zaman grafidi
sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, grafikle ilgili hangi secenekteki ifa-
de yanhgtir?

A) Ist kaynadinin siddeti arttinlirsa, t sOresi kisalir.
B) Kkatisinin kUtlesi azaltilirsa, T sicakhdi azalr.

C) Madde miktan daha fazla olursa, T sicaklidi dedis-
mez

) Madde miktan daha az olursa, t siresi kisalir.



